
1071 Aktstkr. til bet. o. lovf. om folkepension m. m. 1072 

C. Ventetillæg: 
Det foreslås at forhøje ventetillæg ved udskydelse af pensionen: 

til 70 år for ægtepar og enlige til 10 pet. af pensionens grundbeløb, 
til 65 år for enlige kvinder til 10 pot. af pensionens grundbeløb, 
til 72 år og 67 år for enlige kvinder 15 pet. af pensionens grundbeløb. 

Eksempel I. 

Ægtepar i hovedstaden uden egenindtægt: 
Regeringsforslaget Ifølge udkastet 

rente +  ventetill. +  pension pension +  ventetill. 
70 år 1957-59: 4 224 +  156 +  408 =  4 788 4 700 +  470 =  5170 

1959-61: 4 224 +  156 +  708 =  5 088 4 700 +  470 =  5170 
1961-63: 4 224 +  156 +  900 =  5280 4 700 +  470 =  5170 

72 år 1957-59: 4 224 +  312 +  408 =  4 944 4 700 +  705 =  5 405 
1959-61: 4 224 +  312 +  708 =  5 244 4 700 +  705 =  5 405 
1961-63: 4 224 +  312 +  900 =  5 436 4 700 +  705 =  5 405 

Eksempel II. 

Ægtepar i landdistrikterne uden egenindtægl: 
70 år 1957-59: 3 456 +  108 +  408 =  3 972 3 900 +  390 =  4 290 

1959-61: 3 456 +  108 +  708 =  4-272 3 900 +  390 =  4 290 
1961-63: 3 456 +  108 +  900 =  4 464 3 900 +  390 =  4 290 

72 år 1957-59: 3 456 +  216 +  408 =  4 080 3 900 +  585 =  4 485 
1959-61: 3 456 +  216 +  708 =  4 380 3 900 +  585 =  4 485 
1961-63: 3 456 +  216 +  900 =  4 572 3 900 +  585 =  4 485 

Eksempel III. 

Enlige i hovedstaden uden egenindtægt: 
Regeringsf or slaget Ifølge udkastet 

Rente +  ventetill. +  pension pension +  ventetill. 
70 år 1957-59: 2 796 +  108 +  276 =  3 180 3 100 +  310 =  3 410 

1959홢61: 2 796 +  108 +  468 =  3 372 3 100 +  310 =  3 410 
1961-63: 2 736 +  108 +  600 =  3 504 3 100 +  310 =  3 410 

72 år 1957-59: 2 796 +  216 +  276 =  3 288 3 100 +  465 =  3 565 
1959-61: 2 796 +  216 +  468 =  3 480 3 100 +  465 =  3 565 
1961홢63: 2 796 +  216 +  600 =  3 612 3 100 +  465 =  3 565 

Eksempel IV. 

Enlige i landdistrikterne uden egenindtægt: 
70 år 1957-59: 2 292 +  84 +  276 =  2 652 2 600 +  260 =  2 860 

1959-61: 2 292 +  84 +  468 =  2 844 2 600 +  260 =  2 860 
1961-63: 2 292 +  84 +  600 =  2 976 2 600 +  260 =  2 860 

72 år 1957-59: 2 292 +  168 +  276 =  2 736 2 600 +  390 =  2 990 
1959-61: 2 292 +  168 +  468 =  2 928 2 600 +  390 =  2 990 
1961-63: 2 292 +  168 +  600 =  3 060 2 600 +  390 =  2 990 

Ventetillægget indgår ikke i grundpensionen og får derfor heller ingen ind- 
flydelse påJ størrelsen af det fradragsfrie beløb. 


